
 

 

 

74%

19%

7%

1) Come ti trovi con i tuoi compagni di 
classe?

Bene

Abbastanza bene

Nè bene nè male

44%

34%

22%

2) E  con gli altri alunni che frequentano la 
tua scuola?

Bene

Abbastanza bene

Nè bene nè male



 

 

 

 

73%

22%

5%

3) Sei soddisfatto del tuo rapporto con gli 
insegnanti?

Molto

Abbastanza

Poco

79%

18%

3%

4) I tuoi genitori si interessano del tuo 
lavoro scolastico?

Molto

Abbastanza

Poco



 

 

 

 

8%

82%

10%

5) Quale momento della giornata preferisci 
trascorrere con i tuoi compagni di classe?

Durante le lezioni

La ricreazione

Entrata/Uscita da scuola

26%

22%

19%

33%

6) Ti accade di rimanere da solo/a perché 
nessuno dei tuoi compagni vuole stare con 

te?

Sì, durante la ricreazione

Sì, durante le lezioni

Sì, durante l'entrata/uscita di scuola

Non resto mai da solo



 

 

 

 

 

78%

22%

7) Secondo te, nella tua scuola, c'è 
qualcuno che compie delle  prepotenze, 

comportandosi da bullo?

Sì

No

34%

30%

14%

10%

12%

8) Che tipo di prepotenze vengono 
compiute?

Prese in giro

Offese e insulti

Esclusioni dal gruppo

Minacce

Calci e pugni



 

 

 

 

20%

50%

7%

7%

8%
4%3%1%

9) Dove avvengono più di frequente queste 
azioni?

Pulmino

Giardino/cortile

Classe

Uscita

Bagni

Bagni della palestra

Spogliatoi della palestra

Ricreazione

60%
21%

19%

10) I bulli sono da soli o in gruppo?

Uno solo

Due

Un gruppo



 

 

 

 

63%

13%

24%

11) E sono maschi o sono femmine?

Maschi

Femmine

Sia maschi che femmine

2%

42%

12%

44%

12) Quando qualcuno fa il bullo, gli altri 
compagni ...

Fanno il tifo per il bullo

Aiutano il più debole

Fanno finta di niente

Riferiscono subito all'insegnante



 

 

 

 

11%

11%

78%

13) Quando qualcuno si comporta da bullo, 
gli adulti (insegnanti, bidelli)......

Non si accorgono

Non sono mai presenti

Intervengono per chiedere
spiegazioni

56%

38%

6%

14) A te è capitato di ...

Assistere alle prepotenze di altri

Subire prepotenze

Fare il bullo



 

 

 

 

3%

41%

55%

1%

15) Qual è il tuo atteggiamento nei confronti 
del bullo?

Lo ammiro

Mi fa paura

Sono indifferente

Sono disgustato

17%

65%

18%

16) Come si può reagire a comportamenti di 
prepotenza?

Chiedendo aiuto ai compagni

Chiedendo aiuto agli adulti

Isolando chi fa il prepotente



 

 

 

 

65%

35%

17) All'interno della tua classe parli di quello 
che succede?

Si

No

58%

30%

12%

18) Se sì, con chi ne parli?

Con un compagno

Con l'insegnante di fiducia

Con gli altri insegnanti



 

 

 

67%

33%

19) Al di fuori della scuola parli di quello 
che succede?

Si

No

68%

28%

4%

20) Se sì, con chi ne parli?

Con la famiglia

Con un amico fidato

Con altri adulti



 

 

 

 

43%

57%

21) Possiedi un cellulare?

Si

No

55%

16%

15%

14%

22) In casa tua hai un tablet o PC connesso 
a internet?

Sì

No

Sì, nella mia stanza

Sì, in altre stanze



 

 

 

 

47%

53%

23) Hai accesso a internet da solo?

Si

No

44%

35%

21%

24) Per quale motivo usi internet?

Per fare compiti e studiare

Per giocare

Per restare in contatto con compagni
e amici


